

本报记者 王宁

近日，记者获悉，银河期货帮助北京德青源农业科技股份有限公司（以下简称“德青源”）参与了首单鸡蛋场外期权交易。

银河期货北京分公司总经理佟旭东表示，德青源作为鸡蛋行业龙头企业，在饲料端成本价格的剧烈波动时，企业传统的随行就市定价模式对利润影响很大，这为企业经营带来极大的不确定性。银河期货和银河德睿通过多次与企业沟通调研，共同为德青源设计了多种定制化策略，涵盖主营的批发蛋和直供蛋风险对冲方案，以及成本端的玉米和豆粕采购价格管理方案，全方位为实体企业的稳健经营提供保障。

银河德睿场外产品负责人胡羽表示，鸡蛋行业随行就市的定价模式，在行情上涨时企业和养殖户能得到利润，但是如果行情向下走，在成本端价格居高不下的情况下很难盈利，德青源作为鸡蛋行业龙头，带头运用衍生品工具能形成良好的示范效应，推动整个行业定价体系的变革，促进养殖行业成熟和壮大。

德青源金融衍生品负责人张海亮表示，期权是很好的价格风险管理工具，鸡蛋品种目前没有场内期权，场外期权市场的建立，保证期货市场的标准化产品与产业企业的多样化需求更好更高效地对接。在促进企业资金流动、价格发现和运营风险管理等方面具有显著的意义，场外期权市场也可助生产企业一臂之力。

张海亮说，公司此次场外业务的开展，切实展现出德青源经营管理层在推动企业利用金融衍生品进行鸡蛋价格风险管理的创新精神，助力企业稳健经营，为企业探索出一条适合本企业的风险管理业务模式打下良好的开端。

近年来，鸡蛋期货平稳运行，为鸡蛋产业提供了重要的价格参考和越来越完善的避险工具。对此，德青源也进行了积极的探索，此前申请了鸡蛋交割厂库，并积极参与期货套期保值进行价格风险管理，公司也优化经营模式，降低经营风险。

张海亮表示，在实际的期货交易交割过程中，深刻的体会到线性的交易工具在一定程度上不能完全满足所需和个性化定制化的要求。在这个问题上，经过银河期货和银河德睿与德青源的思想碰撞交流，让两家公司在鸡蛋价格风险管理这一领域都有了更加深刻的认识。自2020年7月以来，时任银河期货副总经理秦霏和银河德睿副总经理张堃作为银河服务德青源团队的“队长”，先后带领专业的风险管理团队为德青源进行了多场期货、期权等衍生品工具的培训，使企业更加了解运用衍生品工具对于企业未来发展的意义。

（编辑 李波）